
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sachau                                                                14.11.2012 

  

 

Niederschrift 16. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 14.11.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Sachau, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Frau Viola Mewes Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Frau Kirsten Trittel Stellv. Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Heinz-Dieter Leberecht Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Eckhard Wienecke Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Michael Winkler Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Herr Christian Iser Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Elisabeth Körtje Mitglied des Ortschaftsrates 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über 15. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Sachau am 12.09.2012 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge 

für die Unterhaltung von öffentlichen Gewässern zweiter Ordnung 
Vorlage: 409/34/12 

7 Beratung über die Bildung von Wahlbezirken 
8 Beratung über die Verwendung der  Brauchtumsmittel 
9 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. Änderungsanträge gibt es nicht. 
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 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über 15. Sitzung des Ortschaftsrates 
der Ortschaft Sachau am 12.09.2012 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 15. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
12.09.2012 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 15. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 12.09.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

 Die Rentnerweihnachtsfeier findet in Sachau am 11.12.2012, um 14:30 Uhr statt.  
 Das Thema Rückbau bei Frau Holle wird vertagt.  
 Dachrinne Trauerhalle gereinigt – ja oder nein 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

 Information: Anschaffung einer Musikanlage. 
  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge für 

die Unterhaltung von öffentlichen Gewässern zweiter Ordnung 
Vorlage: 409/34/12 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Vorlage 409/34/12 – Satzung zur Umlage der 
Verbandsbeiträge für die Unterhaltung von öffentlichen Gewässern zweiter Ordnung - zur 
Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Beratung über die Bildung von Wahlbezirken 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert darüber, dass kleine Wahlbezirke – bestehend aus meh-
reren Ortschaften - zusammengelegt werden können. Als Folge würde es dann nur ein 
Wahllokal in einer Ortschaft geben.  
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 Beschluss 

Der Ortschaftsrat fordert, als Ortslage Sachau wieder ein Wahlbezirk zu bilden. Die Einrich-
tung eines Wahlbüros und die personelle Absicherung des Wahlvorstandes sind gegeben.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 8 Beratung über die Verwendung der  Brauchtumsmittel 
  

Für die Gestaltung der Rentnerweihnachtsfeier sollen Mittel aus den Brauchtumsmitteln zur 
Verfügung gestellt werden.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beantragt, beim Leiter des Amtes für Finanzwesen die Restsumme der 
Brauchtumsmittel von 2012 auf das Jahr 2013 zu übertragen.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
 

  Der Friedhof muss unbedingt vom Laub gesäubert und die Wege müssen vom Unkraut 
befreit werden.  

  
  
 
Viola Mewes 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sachau 


